



Люди села Дубровицы

Село Дубровицы — одно из крупных и культурных селений Переславского района. Из среды колхозников этого села вышло немало видных людей.

В Дубровицы ежедневно приходит от 30 до 50 писем от земляков. Сколько в них теплоты и благодарности своим родителям, воспитателям, дружеских наказов и пожеланий! Недавно в партийную и комсомольскую организации пришло письмо из Красной Армии.

«Благодарим, товарищи, за вашего комсомольца Валентина Тоболкина, — пишет в этом письме командир части. — Он честный и добросовестный красноармеец. Служит Тоболкин, как и полагается бойцу-патриоту родины. Имеет несколько благодарностей от командования части».

«Благодарен за ваше воспитание. Учёба даётся легко, но приходится много работать. Выполняю ваши советы», — пишет старой учительнице студент 4 курса физико-математического факультета Калининского пединститута, бывший ученик Дубровицкой неполной средней школы Михаил Бурмаков.

6 лет назад из села ушёл учиться комсомолец Иван Яковлевич Алёшин. Он стал журналистом, работает на Дальнем Востоке. В письмах к старикам-родителям т. Алёшин рассказывает о жизни цветущего советского Приморья, интересуется делами колхоза.

5 юношей и девушек работают в родном селе учителями, 10 человек учатся в высших учебных заведениях, двое служат лейтенантами в Красной Армии, один лётчик, а М. Г. Тоболкин — батальонный комиссар.

Интересна история этого села. Расположено на живописном гористом месте. Плодородные земли принадлежали раньше четырём помещикам, двум лавочникам и крупным кулакам. Две церкви, трактиры.

Из 80 хозяйств — 30 не имели лошадей. 75 процентов бедняков были неграмотными. О какой-либо культуре и говорить нечего — не знал этой «роскоши» мужик...

Советская власть, колхозный строй до неузнаваемости преобразили Дубровицы. Здесь организована артель из 105 хозяйств. За годы третьей сталинской пятилетки в колхозе организовано 4 животноводческих фермы. Только молочно-товарная ферма насчитывает 103 головы крупного рогатого скота.

Богато живут колхозники. Семья Василия Кузьмича Алёшина заработала в 1940 году 1 283 трудодня, на них получила сельскохозяйственных продуктов на 25 тысяч рублей.

А как изменилось село в культурном отношении! В селе две школы — неполная средняя и начальная. 10 учителей обучают детей колхозников. Есть медицинский пункт, заведует им комсомолка Зинаида Ширяева. Выстроены хорошие детские ясли, работают два магазина, изба-читальня, почтовое отделение. С районным центром установлена телефонная связь.

В 11 домах установлены радиоприёмники, почти в каждой семье есть патефон, швейная машина, никелированные кровати, комфортабельная мебель. Колхозники выписывают 105 экземпляров газет и журналов.

Колхоз имеет грузовой автомобиль, молочно-сливной пункт, маслозавод.

В 1941 году решено озеленить улицы села декоративными деревьями, построить стадион и спортплощадку, развести фруктовый сад, организовать кирпично-черепичное производство, сапоговаляльную и швейную мастерские. Всё это новые источники богатства колхозников.

Каждый вечер в школах, избе-читальне интеллигенция проводит культурную работу: читаются лекции, доклады, устраиваются спектакли. Аудитория всегда полна народу. Недавно учитель, кандидат ВКП(б) тов. Романов прочитал лекцию на тему: «Отечественная война 1812 года», фельдшер — секретарь комитета ВЛКСМ тов. Ширяева провела беседу: «Малярия

и борьба с ней». Драмкружок, в котором принимают активное участие учителя и комсомольцы, показал пьесу «Одной дорогой».

Видна роль и комсомольской организации. Она помогла сельскому совету в мобилизации внутренних средств, помогает колхозу в подготовке к севу. Комсомольцы Тоня Воробьева, Капитолин Воробьев и Дмитрий Воробьев на сортировке семян намного перевыполняют нормы выработки.

Член ВЛКСМ, учительница Глазунова занимается с несоюзной молодёжью в кружке по изучению Устава ВЛКСМ. Александр Хапугин, недавно пришедший из рядов РККА, организовал стрелковый кружок, три комсомольца являются членами редколлегии колхозной стенной газеты.

Так живёт село Дубровицы, Переславского района.